
Beschlussvorlage
für die Stadtverordnetenversammlung Werneuchen
________________________________________________________________________

Vorlagen-/Beschluss-Nr.: SPD/WiW/021/2022
öffentlich

Einreicher: Fraktion SPD/WiW
Federführung: SPD/WiW, Verfasser: Frau Keiling

Behandelt im:

Hauptausschuss der Stadt Werneuchen 05.05.2022
Stadtverordnetenversammlung Werneuchen 19.05.2022

Betreff: Beschluss zur Durchführung einer Bürgerbefragung zur Bildung weiterer
Ortsteile in Werneuchen

Beschluss:
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Durchführung einer Bürgerbefragung zur
Bildung von weiteren Ortsteilen in Werneuchen. Die Stadtverwaltung wird beauftragt zur
übernächsten Sitzung des Hauptausschusses ein entsprechender Formulierungsvorschlag
zu unterbreiten. Der Hauptausschuss befindet abschließend über den Text der
Bürgerbefragung.

Begründung:
Die Fraktion SPD/WiW schlägt hiermit vor, in dem Ortsteil „Kernstadt Werneuchen“ die
Voraussetzungen für einen eigenen Ortsbeirat zu schaffen.
Die im Landesentwicklungsplan beschlossene Siedlungsachse Ahrensfelde/Werneuchen
wird erhebliche Auswirkungen auf die Entwicklung der Kernstadt Werneuchens haben
(Herausbildung eines kleinstädtischen Siedlungskerns zwischen B 158 und Bahnhof,
Ausweisung neuer Gewerbegebiete und Siedlungsgebiete, Weiterentwicklung der sozialen
Infrastruktur, Erhalt von Freiflächen, Entwicklung der Verkehrsinfrastruktur: insbesondere
ÖPNV, Rad- und Fußwegeverbindungen, innerörtliche Erschließungsstraßen etc.). Um die
Interessen der Wohnbevölkerung der Kernstadt Werneuchen dabei im erforderlichen Maße
berücksichtigen zu können, ist die Bildung eines Ortsbeirats erforderlich. Dies setzt voraus,
dass ein entsprechender Ortsteil gemäß der Vorgaben des § 45 BbgKVerf. gebildet wird.
Ein eigenen Ortsbeirat der Kernstadt Werneuchen entlastet die
Stadtverordnetenversammlung von örtlich relevanten Themen und Fragestellungen. Die
Bewohner der Kernstadt erhalten ein eigenes Vertretungsorgan. Der Ortsbeirat kann die
Meinung der Kernstadtbewohner in den bereits genannten Angelegenheiten zum Ausdruck
bringen.
Insbesondere ist dieser bei allen Angelegenheiten gem. § 46 BbgKVerf zu hören.

Haushaltsrechtliche Auswirkungen:
Betreffende HH-Stelle Bestätigung Kämmerei:

Fraktionsvorsitzende
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Stellungnahme der Fachausschüsse:

Ausschuss Datum Mitglieder
Ja-
Stimmen

Nein-
Stimmen

Stimmenthaltungen

A 1 05.05.2022 7 ohne Votum

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung:
Beschlussfähigkeit Abstimmung
Gesetzliche Mitgliederzahl: 18 dafür: 16
davon anwesend: 16 dagegen: 0

Stimmenthaltung: 0

Befangenheit wurde erklärt durch:
……………………………………………………………..

Die Richtigkeit der Angaben über Beschlussfähigkeit und Abstimmung werden bescheinigt. Zur Sitzung unter Mitteilung der
Tagesordnung ist rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen worden. Die Beschlussfähigkeit der

Stadtverordnetenversammlung ist gegeben.

Werneuchen, 19.05.2022 ……………………………….
Vorsitzender der SVV

……………………………….
Stadtverordnete/r
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